
令和２年度 第１回能登町総合教育会議（会議録） 

 
１ 開催日時 令和２年４月３０日（木）  

開会 午後４時 閉会 午後４時３０分 
 
２ 開催場所 能登町役場３階 ３０２会議室 
 
３ 出席委員 町 長       持木 一茂 

教育長       中口 憲治 
教育長職務代理者  仲谷 由美 
委 員       一谷 美枝子 
委 員       上見 正人 

       委 員       上結 謙一郎 
                        
４ 事務局  総務課長      赤阪 浩幸 

総務課長補佐    吉田 源一郎 
総務課主幹     坂本 賢太郎 
教育委員会事務局長 大庭 毅   
次 長       坂口 浩二、石﨑 宏子（記録）、河崎 恭子 

          
５ 傍聴者  なし 
 
協議事項 
 〇大綱の策定について（第２期 能登町教育振興基本計画） 
 〇新型コロナウイルス感染症対策について（本部、教育委員会） 
 〇令和２年度 能登町教育の基本方針 ほか 
  



 
６ 会議録 
【開 会】 
（大庭局長） 
それでは、定刻となりましたので、令和２年度 第１回能登町総合教育会議を開催いたし

ます。開会にあたり持木町長から挨拶をお願いします。 
 
【町長挨拶】 
（持木町長） 
本日は、お忙しい中、「令和２年度 第１回能登町総合教育会議」にご出席いただきあり

がとうございます。また、日頃より能登町の教育行政の推進にご支援、ご協力を賜り厚く御

礼申し上げます。 
新年度が始まり、町内の各小中学校では、新入学の児童生徒が希望に満ちて登校をはじめ

ましたが、残念ながら「新型コロナウイルス感染症対策」のため学校休業により自宅での学

習を余技なくされております。 
学校教育については国がＧＩＧＡスクール構想に基づき、児童生徒ひとり１台パソコン

の設置に向け具体的に施策が展開され、当町でも実施計画を策定し取り組んでいるところ

です。時代の変遷と、社会状況の変化とともに、迅速な配置が望まれるところで課題の整理

も合わせて行っています。 
また、社会体育に目を向けますと、来月予定されておりました、第３４回猿鬼歩こう走ろ

う健康大会が中止となり、残念ではありますが来年度の実施にむけて、期待と希望を持ち、

大会の継続実施に向けて対応しているところです。 
さて、本日の総合教育会議については平成２７年４月に施行されました「総合教育会議の

制度」によるものです。その趣旨は、「教育の政治的中立性、継続性・安定性を確保しつつ、

地方教育行政における責任の明確化、迅速な危機管理体制の構築、首長との連携強化を図る

とともに、地方に対する国の関与の見直しを図ること」であります。 
能登町においては、毎月開催されております教育委員会定例会において 中口教育長を

はじめ４名の教育委員の皆様に協議、決定していただいた事項を教育長より報告を受けて

おります。今後とも、委員の皆様方におかれましては能登町の教育のためご尽力願います。 
本日は限られた時間の中ですが、「能登町の教育大綱」について協議いたしますので、ご理

解いただき、活発なご意見をいただきたく、よろしくお願いいたします。 
        
  



 
（大庭局長） 
ありがとうございました。会議を始める前に本日の出席者の皆様を紹介いたします。 

 
教育長以下紹介 

  
それでは、早速会議を始めたいと思います。会議の進行につきましては持木町長にお願い

し、進めますのでよろしくお願いします。 
 
（持木町長） 
会議次第に基づきまして会議を進めていきますのでご協力をお願いいたします。まず、協

議事項として、「大綱の策定について 第２期 能登町教育振興基本計画」について進めて

いきたいと思います。それでは、概要の説明をお願いいたします。 
 
（石崎次長） 
それではお手元の資料に沿ってご説明申し上げます。 

   ～説明～ 
 
【意見交換】  なし 
 
（持木町長） 

特にないようですので、次に進みます。 
 では、次に（２）「新型コロナウイルス感染症対策」について本部、教育委員会事務局

から概要の説明をお願いします。 
 
（吉田補佐） 
それではお手元の資料に沿ってご説明申し上げます。 
 ～説明～ 

 
（大庭局長） 
お手元の資料に沿ってご説明申し上げます。 
～説明～ 

 
【意見交換】 
 なし 

 
（持木町長） 



特にないようですので、（３）令和２年度 能登町教育の基本方針について説明をお願

いします。 
 
（坂口次長） 
  ～説明～ 
 
【意見交換】  なし 
 
（持木町長） 
特にないようでしたら、その他ということで、協議事項以外で何か気になる点等ありま

したら、ご意見お願いします。 
 
（委員） 
新型コロナウィルスに感染したら、能登町では宇出津総合病院での診察ですか。 

 
（持木町長） 
奥能登では輪島総合病院です。結局、保健所から指示がありますので、保健所の指示に

従っていくということです。輪島総合病院のベッド数にも限りがありますので、そういう

時は順次回ってくる可能性はあります。職員も毎朝熱を測ってから出勤をしています。 
 他に何かありませんか。 
 
（上結委員） 
法律がこういうふうに改正されたのは、結局いじめ問題かなと思うのですけど、能登町

の今年度のいじめの件を確認しておくのが良いじゃないかなと。 
 そして先ほどの基本計画でいうと２７ページのところにいじめの認知件数は平成３０年

度１１件だったので、令和元年度は何件だったのかを確認しておけばいいのかなと。 
 
（非公表）坂口次長 状況説明 

 
【閉会】 
（持木町長） 
ほか特にご意見等がないようでしたら本日の議事はすべて終了いたします。これからも

能登町の教育に関する大綱に沿って教育委員の皆さんのご意見をお聞きしながら、また議

論をしながら教育行政の充実を図っていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 
 それではこれで「令和２年度 第１回能登町総合教育会議」を終了させていただきま

す。本日はありがとうございました。 


